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AIS – Associazione Italiana di Sociologia 
Sezione Politica Sociale 
 
Verbale riunione ordinaria del 16 settembre 2022  

 
È convocata, per il giorno 16 settembre 2022, alle ore 16.00, su piattaforma TEAMS, la riunione 
ordinaria del Consiglio scientifico (Cs) della Sezione Politica Sociale AIS, con il seguente ordine del 
giorno: 

 
1 - approvazione del verbale 15/07; 
2 - reciproco aggiornamento sullo stato dell'arte in merito al convegno di Napoli;  
3 - definizione ultima delle sessioni parallele per il convegno; 

4 - aggiornamento sulla bozza di declaratoria SPS/07 che AIS dovrebbe proporre al CUN 
5 - accordi operativi in vista del convegno di medio mandato; 
6 - varie ed eventuali. 
 

Sono presenti, oltre al Coordinatore Luigi Gui e alla segretaria Armida Salvati, i componenti del Cs: 
Andrea Bassi, Rossella Trapanese, Raffaele Sibilio, Matteo Moscatelli, Carlotta Mozzana, Mara 
Sanfelici; assente giustificata la consigliera Roberta Di Rosa. 
Constatata la presenza del numero legale, alle 16.00 il Coordinatore apre i lavori del Cs. 

In riferimento al punto 1 all’ordine del giorno, viene approvato, da parte dei presenti, il verbale, 
preliminarmente diffuso tra i consiglieri via mail,  della riunione del Cs del 15 luglio 2022. 
Al punto 2  all’ordine del giorno: “reciproco aggiornamento sullo stato dell'arte in merito al convegno 
di Napoli”, viene posta in discussione la questione dei rimborsi viaggio per raggiungere la sede del 

convegno, all’unanimità il Consiglio delibera che possono essere rimborsati, sui fondi della Sezione, 
i costi dei viaggi a/r dei Consiglieri. Riguardo alle altre spese, considerato che l’entrée di benvenuto 
e il light lunch verranno offerti dall’Ente Regione Campania, si dispone di poter rimborsare le spese 
di alloggio, per la notte tra il 20 e il 21 ottobre, di tre degli ospiti del convegno e di due tra i consiglieri 

che interverranno in presenza, motivando la decisione con la circostanza che essendo i colleghi da 
poco entrati nei ruoli accademici o in ragione della giovane età non dispongono di fondi di ricerca. 
Per quanto riguarda l’alloggio a Napoli degli ospiti e dei consiglieri, la Consigliera Trapanese, dopo 
aver confrontato diversi preventivi, propone una soluzione al costo convenzionato di 110 euro a notte 

per stanza dus. Anche queste spese vengono deliberate all’unanimità dei presenti.  La stessa 
convenzione varrà per le spese di alloggio che verranno sostenute dai singoli consiglieri.  Per quanto 
riguarda la cena di giorno 20 ottobre, si delibera, all’unanimità, di chiedere che i costi della cena, 
approssimativamente stimata intorno ai 30-35 euro a persona, per un numero di persone tra 10 e 12, 

vengano sostenute dalla Sezione. Per la previsione di spesa dettagliata si veda l’allegato al presente 
verbale. Per quanto riguarda i relatori da remoto, saranno collegate le Prof.sse Fargion e Carrà.  
Al punto 3 all’ordine del giorno, si definisce l’ordine delle sessioni, operando alcune sostituzioni 
richieste esplicitamente dai relatori e chiedendo ad alcuni di loro la sistemazione dei titoli delle 

relazioni. La segretaria Salvati dà conto  delle conferme ricevute dai relatori e di coloro che sono 
ancora da contattare. Il Coordinatore comunica di essere in contatto con la Presidente del CROAS 
Campania per il patrocinio gratuito dell’evento e per il riconoscimento dei crediti formativi per gli 
assistenti sociali.  Si delibera, all’unanimità, di chiedere ai relatori un long abstract delle relazioni, in 
modo da essere meglio edotti dei contenuti di quanto si andrà a discutere durante le sessioni.  

Al punto 4 all’ordine del giorno, il Coordinatore, che ha preliminarmente diffuso tra i consiglieri la 
bozza della Declaratoria della Sociologia generale da proporre al  CUN, condivide il favorevole 
avviso che alcuni punti in discussione siano stati recepiti. 
Al punto 5 all’ordine del giorno, si stabilisce, a cura del Consigliere Sibilio, di verificare la dotazione 

di proiettori per le slide e di connessione wi-fi nelle aule destinate al convegno. 
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Non essendovi null’altro da discutere, alle ore 17,30 la riunione si scioglie.  
 
In fede,  
 

Il Coordinatore        La Segretaria 
Luigi Gui                   Armida Salvati 
 
 

Trieste, 16 settembre 2022 
 


